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Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥ.Σ.ΕΠ.) στην προσπάθεια του για ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας, σας παραθέτει τις προτάσεις του. 

Συγκεκριμένα: 

Δημιουργία Ελληνικού Προτύπου Συγγραφής Διαχειριστικών & Διοικητικών μελετών Marketing,  μελετών,  

Ο  ΣΥΣΕΠ προτείνει να θεσπιστεί  υποχρέωση για τις επιχειρήσεις συγγραφής μελετών και παροχής συμβουλών 

επιχειρηματικότητας σε θέματα Διοίκησης & Marketing, προκειμένου να συμμετάσχουν σε διαγωνισμούς του 

Δημοσίου. 

Η έγκριση, και μάλιστα εκ των πρώτων σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» αναμένεται να δώσει μια μεγάλη αναπτυξιακή πνοή στην οικονομία μας τα 

προσεχή έτη. Ο ρόλος των συμβουλευτικών εταιρειών γίνεται εξαιρετικά καίριος για την επιτυχία του σχεδίου 

και για την ανάπτυξη της πατρίδας μας. Απαιτείται όμως σοβαρότητα, επαγγελματισμός και πιστοποίηση της 

τεχνικής επάρκειας και της ικανότητας των εταιρειών που θα εμπλακούν στην εθνική αυτή προσπάθεια. 

Ο ΣΥΣΕΠ με την εμπειρία, το κύρος του και τα εκατοντάδες μέλη που εκπροσωπεί, προτείνει την ανάπτυξη 

εθνικού προτύπου από τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), η πιστοποίηση του οποίου θα γίνεται 

από διαπιστευμένους οργανισμούς πιστοποίησης από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ)  και θα είναι 

υποχρεωτική προκειμένου, οι συμβουλευτικές εταιρείες να μπορούν να αναλαμβάνουν ανάλογα έργα και 

διασφαλίζοντας έτσι την αξιοπιστία στην παροχή των υπηρεσιών τους, και είναι πρόθυμος να συνδράμει στην 

τεχνική ολοκλήρωση των απαιτούμενων βημάτων για την εκπόνηση του εθνικού αυτού προτύπου.   

Η ανάπτυξη ενός  προτύπου προκύπτει  από την ανάγκη καθορισμού των προϋποθέσεων και όρων ανάθεσης 

μελετών & συμβουλευτικών υπηρεσιών, σε ιδιωτικές ή δημόσιες επιχειρήσεις, από τις αναθέτουσες Αρχές & 

φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, που αναθέτουν την υλοποίηση υπηρεσιών συμβουλευτικής σε 

επιχειρήσεις Συμβούλων Επιχειρήσεων,  σύμφωνα με τις διατάξεις της ημεδαπής και κοινοτικής νομοθεσίας.  

Το προτεινόμενο πρότυπο θα καθορίζει τις απαιτήσεις που πρέπει να ικανοποιούν οι επιχειρήσεις παροχής 

συμβουλευτικών υπηρεσιών  & μελετών, σε διοικητικά  &  διαχειριστικά θέματα, και να αποδεικνύουν την 

ικανότητά τους να παρέχουν με συνέπεια ποιοτικές υπηρεσίες  που θα καλύπτουν τις απαιτήσεις των πελατών 

τους. 

Το προτεινόμενο πρότυπο θα αποσκοπεί στη διασφάλιση της διαχειριστικής επάρκειας των εταιριών 

συμβουλευτικής και κατ’ επέκταση της ποιότητας στην υλοποίηση μελετών του Δημοσίου και του ευρύτερου 

δημοσίου τομέα. 



 
Το πρότυπο προτείνετε να διακρίνει  τις παρεχόμενες υπηρεσίες & μελέτες  στους ακόλουθους πέντε (5) τομείς 
εξειδίκευσης: 

1. Εταιρίες μελετών, Οργάνωσης, αναδιοργάνωσης, διαδικαστικών και λειτουργικών Διοικητικών 
μεθόδων προτύπων & μελετών Πιστοποιήσεων (ISO) 

2. Εταιρείες συγγραφής δευτερογενών μελετών έρευνας αγοράς. 

3. Εταιρείες Πρωτογενών έρευνών αγοράς  

4. Εταιρείες μελετών επιχειρηματικών πλάνων (Business Plan), σχεδίων επενδύσεων,  οικονομικής 
αποτύπωσης και προβλέψεων. 

5. Εταιρίες μελετών ανθρωπίνων πόρων (αξιολόγησης προσωπικού & υποψηφίων, καθορισμού 
εκπαιδευτικού υλικού & εκπαιδευτικών πλάνων, κ.τ.λ. 

Οι εταιρίες που παρέχουν υπηρεσίες που εντάσσονται σε περισσότερους του ενός τομέα θα δύνανται να 

αιτηθούν την πιστοποίησή τους σε περισσότερους του ενός τομέα.  

Οι προϋποθέσεις για να πιστοποιηθεί μια εταιρία ως Συμβουλευτική, πρέπει να διαθέτει: 

α) Τμήμα συγγραφής μελετών & & παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών καθώς και οικονομικό τμήμα ή  

διεύθυνση. 

β)   Αποδεδειγμένη ικανότητα συγγραφής μελετών &  υλοποίησης πρωτογενών ερευνών  

γ)  Την ικανότητα συγγραφής οικονομοτεχνικών μελετών επιχειρηματικών σχεδίων (Business Plan).  

Ειδικότερα, η κάθε εταιρία θα πρέπει να είναι σε θέση με δικές της δυνάμεις,  να μπορεί να συγγράψει 

αποδεδειγμένα μελέτες βάση των απαιτήσεων π.χ. των οδηγών υποβολών επιδοτούμενων προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ και των αναπτυξιακών προγραμμάτων αλλά και γενικότερα των διεθνών προτύπων ανά κατηγορία 

ειδικευμένης μελέτης.  

δ)   Συμμετοχή σε αναγνωρισμένο φορέα εκπροσώπησης επιχειρήσεων Συμβούλων, που θα βεβαιώνει την 

τήρηση εκ μέρους του κάθε μέλους του (κάθε προς πιστοποίηση επιχείρησης) των κανόνων που απαιτούνται 

από το πρότυπο  (π.χ. σχετικά ΚΑΔ,  Εμπειρία, κ.λ.π.) 

 

Ευχαριστούμε για την υποστήριξη σας 

 

 

Για τον ΣΥΣΕΠ 

Αλεξιάδης Κλεόβουλος 


